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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 29 de Setembro de 2025.  
 
Aos vinte e nove (29) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 36ª Sessão Ordinária do período 
Legislativo de 2025. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto 
Pascoal Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza 
Bravo, Renata Alves da Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete 
Bestete. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em 
Salmos, Capítulo 119, versículos 105 e 108, pelo Vereador Luiz Antônio da Silva e 
aprovada a Ata da 35ª Sessão Ordinária realizada em 22/09/2025. A seguir, 
passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, 
etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Projeto de Resolução nº 
032/2025 - Concede Título de “Educador Emérito” a Sra. AMANDA LINS E SILVA, 
por indicação do Vereador Carlos Renato Viana; 2) Projeto de Resolução nº 
033/2025 - Concede Título de “Educador Emérito” ao Sr. RENAN POLASTRELI 
THEBAS, por indicação do Vereador José Sopriano Merçon; 3) Projeto de 
Resolução nº 034/2025 - Concede Título de “Educador Emérito” a Sra. SORAYA 
HELENA PALÁCIOS DE SOUZA, por indicação do Vereador Luiz Antônio da Silva 
(Luiz da Saúde); 4) Projeto de Resolução nº 035/2025 - Concede Título de 
“Educador Emérito” a Sra. DANIELE SILVA RIBEIRO, por indicação da Vereadora 
Patrícia de Souza Bravo; 5)  Projeto de Resolução nº 036/2025 - Concede Título de 
“Educador Emérito” a Sra. ARACELY PATRÍCIA MARTINS GOMES MONTOZO, 
por indicação da Vereadora Renata Alves da Silva; 6) Projeto de Resolução nº 
037/2025 - Concede Título de “Educador Emérito” a Sra. APARECIDA DE 
LOURDES TORRES FERREIRA PALÁCIO, por indicação do Vereador Rildo 
Mendes de Souza; 7)  Projeto de Resolução nº 038/2025 - Concede Título de 
“Educador Emérito” a Sra. ALCIMELIA DA SILVA RODOLFO, por indicação do 
Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi; 8) Projeto de Resolução nº 039/2025 - 
Concede Título de “Educador Emérito” a Sra. SILDETE CORREIA MOREIRA, por 
indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani; 9) Projeto de Resolução nº 
040/2025 - Concede Título de “Educador Emérito” a Sra. REJANE NOGUEIRA 
DOS SANTOS, por indicação do Vereador Presidente Willian Angelete Bestete; 10) 
Projeto de Resolução nº 041/2025 - Concede Título de “Servidor Público Padrão” ao 
Sr.  GILBERTO ANTÔNIO PALÁCIOS DA ROCHA, por indicação do Vereador 
Carlos Renato Viana; 11) Projeto de Resolução nº 042/2025 - Concede Título de 
“Servidor Público Padrão” ao Sr. EVERALDO RODRIGUES MANHÃES, por 
indicação do Vereador Gilberto Pascoal Monteiro; 12) Projeto de Resolução nº 
043/2025 - Concede Título de “Servidor Público Padrão” ao Sr. SANDRO 
MACHADO ALVES DE ABREU, por indicação do Vereador José Sopriano Merçon; 
13) Projeto de Resolução nº 044/2025 - Concede Título de “Servidor Público 
Padrão” ao Sr. CLOVIS VIEIRA JUNIOR, por indicação do Vereador Luiz Antônio 
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da Silva (Luiz da Saúde); 14) Projeto de Resolução nº 045/2025 - Concede Título 
de “Servidor Público Padrão” ao Sr. ROMULO RODRIGUES PINTO, por indicação 
da Vereadora Patrícia de Souza Bravo; 15)  Projeto de Resolução nº 046/2025 - 
Concede Título de “Servidor Público Padrão” a Sra. EVA ANTÔNIA DA COSTA 
FERREIRA, por indicação da Vereadora Renata Alves da Silva; 16) Projeto de 
Resolução nº 047/2025 - Concede Título de “Servidor Público Padrão” ao Sr. 
EMÍDIO DA SILVA CURTY, por indicação do Vereador Rildo Mendes de Souza; 17)  
Projeto de Resolução nº 048/2025 - Concede Título de “Servidor Público Padrão” a 
Sra. SORAYA ANDRIETA, por indicação do Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi; 
18) Projeto de Resolução nº 049/2025 - Concede Título de “Servidor Público 
Padrão” ao Sr. EMERSON GOMES ALVES, por indicação da Vereadora Taiza 
Garcia Vargas Pirovani; 19) Projeto de Resolução nº 050/2025 - Concede Título de 
“Servidor Público Padrão” a Sra. MARIA DO CARMO COSTA MACHADO, por 
indicação do Vereador Presidente Willian Angelete Bestete. 20) Projeto de 
Resolução nº 031/2025 – CMA – Altera a Resolução nº 034/2003, e dá outras 
providências. Nesse momento, acolhendo proposição do Vereador Romar Azevedo 
Mendes, procedeu-se a inversão da ordem dos trabalhos, passando-se à Ordem 
do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei 027/2025 – CMA – 
Atribui denominação a logradouro público, localizado na Sede do Município de 
Alegre/ES. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o projeto 
colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Neste momento o Sr. 
Presidente, consultando o plenário sobre a possibilidade de inclusão na pauta de 
votação o Projeto de Resolução nº 031/2025 – CMA, uma vez que este se encontra 
apto a nela figurar, e contou com acolhimento unânime dos senhores Vereadores. 
2) Projeto de Resolução nº 031/2025 – CMA – Altera a Resolução nº 034/2003, e 
dá outras providências. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o 
projeto colocado em votação e Aprovado por 09 votos favoráveis e 01 voto 
contrário do Vereador Carlos Renato Viana. A seguir passou-se ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: José Sopriano Merçon, saudando os 
presentes, hoje eu vou falar a respeito de uma situação muito grave em nosso 
município. Eu sou um vereador que faço um trabalho com os animais, um trabalho 
social em que eu nunca divulguei, nunca quis me aparecer, para não dizer que 
estou querendo levar vantagem política em cima disso, muito pelo contrário. E eu já 
tirei vários animais da rua, e são muitos, só semana passada eu comprei três sacos 
de ração, daquele de 25 kg cada um, então cada semana, são de três a quatro 
sacos de ração, e eu faço isso com o maior prazer, enquanto eu puder fazer. Mas é 
inadmissível chegar ao nosso conhecimento que no distrito do Café, mataram dois 
cachorros, são pessoas covardes, e quem tem coragem de matar um cachorro 
envenenado, tem coragem de matar até um ser humano. Então nós queremos 
enviar um ofício ao Delegado de nossa cidade de Alegre/ES, titular, da Delegacia, 
que ele possa tomar as devidas providências, pois isso é muito grave. E com a 
permissão de Vossa Excelência, eu gostaria de passar um vídeo aqui, que eu achei 
muito interessante, e que as pessoas possam olhar os nossos animais com mais 
carinho, com mais amor e eu queria que essas pessoas que estão dando veneno 
aos cachorros, que pudessem colocar a mão da consciência, então eu faço um 
apelo aqui, nós sempre estamos parabenizando os protetores dos animais aqui 
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nesta Casa, então eu faço um apelo à população de Rive, Celina, em Rive já tem 
pessoas que fazem esse tipo de trabalho, muitas vezes tirando de seu sustento 
para comprar comida para os cachorros, então que pudessem continuar. Quero 
enviar um ofício ao Prefeito Municipal de Alegre, que possa pedir a nossa 
Secretária que vá até os distritos, e que se tiver que enviar um projeto de lei pra cá, 
para comprar mais ração, para poder fazer a doação aos distritos, mande, que nós 
vamos votar com maior prazer. Se for o caso, que possa ver com o Juiz, MP, se 
pode realmente comprar comida para os nossos cães, tenho certeza que com o 
amparo legal, nós vamos poder resolver essa demanda. Por hoje é só. Luiz Antônio 
da Silva, saudando os presentes, eu tive naquele muro do Ginásio de Esportes, na 
sexta feira, e vi que a obra está maravilhosa, é uma emenda da Soraya Manato, ex-
deputada federal, obra no nosso prefeito Nirrô, com a sua vice Kaydman, então eu 
estive lá e uns 6 moradores me abordaram. A obra ficou linda, mas só que falta um 
pedacinho, eu acredito que seja menos de 10 metros, mas que possa fazer uma 
calçada ali, porque está feio, e aquele pedacinho está deixando feia aquela obra tão 
maravilhosa, pois a obra protege o nosso Ginásio daquele barranco. Numa parte a 
vereadora Renata, disse que um morador dali próximo, o Tonhão, fez o mesmo 
comentário, sobre a necessidade de uma calçada ali naquele pedacinho, e eu já 
conversei com o Jardel sobre isso, o mesmo me falou que como foi uma obra feita 
pelo Governo do Estado, a gente pode recorrer ao Executivo, mas também ao 
Governo do Estado. Na sexta-feira, o vereador Luiz também esteve no PSF da 
Guararema, e vi umas duas ou três agentes comunitárias sentada no banquinho da 
pracinha e escrevendo e eu perguntei porque elas não estão dentro do postinho e 
elas disseram que não tem sala. Então eu quero um ofício solicitando do Sec. de 
Saúde, que faça uma divisão, o que for melhor, para ser construído uma sala para 
as meninas, pois é uma das funções mais importantes, pois são elas que vão nas 
casas dos pacientes, elas precisam escrever o histórico daquele paciente, suas 
planilhas, então elas precisam de uma sala, e eu sei que o Mosca tem toda a 
sensibilidade, então esse é um ponto que temos que melhorar no PSF da 
Guararema. Eu quero falar sobre um assunto e eu tenho uma péssima mania, de 
dar uma observada nos carros da Prefeitura. E semana passada eu dei falta de um 
carro aí, o mesmo ficava lá no Cibrazém, era muito bem cuidado pelo servidor 
Ananias, que trabalha na educação, este carro precisava de trocar pastilha e o 
próprio servidor ia lá e trocava, e precisava trocar um pneu ele mesmo ia atrás, e 
esse carro não está lá mais e eu esperei uns 4 dias para perguntar a ele, para 
questionar, então eu quero pedir um ofício ao Sec. de Educação, pois eu quero 
saber onde está essa caminhonete S10 de cor branca, onde ela está ficando e se 
está sendo bem cuidada, pois são poucos os carros da PMA que os funcionários 
cuidam bem, e quando é cuidado, eu vou lutar por isso. Então quero saber onde 
este carro está ficando, quem está dirigindo-o, pois lá em cima, não precisa de dois 
funcionários não, o Ananias mesmo dava conta de tudo, chegava os alimentos e ele 
mesmo conferia, entregava, não precisa de outro motorista lá pra cima não, então 
Sr. Secretário de Educação que o Sr. possa me responder, que na próxima sessão 
eu faço leitura da resposta sobre isso. Por hoje, são essas as minhas palavras. 
Patrícia de Souza Bravo, saudando os presentes, na próxima quarta-feira se inicia 
Outubro, e vamos estar no mês do Outubro Rosa, uma campanha aí para nós 
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mulheres para conscientizar sobre o câncer de mama, e que as mesmas possam 
estar procurando a unidade de saúde, não só no mês de outubro, mas durante todo 
o ano, pois é uma doença que vem silenciosa, maltrata e se descobrir tarde, não 
tem tempo nem de fazer os tratamentos. Quero pedir um ofício ao Sec. de Saúde, e 
ao Prefeito que responda a esta vereadora pois eu já falei aqui nessa Casa sobre a 
questão da agente comunitária da Vila Alta e já tem mais de ano que estamos sem 
agente comunitária lá e não podemos ficar sem, temos pessoas acamadas no 
bairro, e que estão precisando muito. Outra coisa que está me preocupando muito 
são essas bicicletas de motor elétrico em Alegre. Eu não sei a lei que ampara, ou 
se são os pais que precisam conversar mais com suas crianças em casa, mas eu 
estou vendo essas crianças passando em uma velocidade muito grande. Então que 
os pais possam conscientizar essas crianças para eles andarem numa velocidade 
normal. Por hoje são essas as minhas palavras. Renata Alves da Silva, saudando 
os presentes, gostaria aqui de trazer um esclarecimento sobre a rua Emílio Marins, 
e a Godofredo, lá da Vila do Sul, hoje eu estive conversando com o Sec. de Obras, 
questionei e fui pessoalmente perguntar sobre os bueiros pois alguns moradores 
estavam questionando, pois eles temiam a ausência deste tipo de recurso, e o 
Jardel já mostrou, está previsto no projeto, e ele vai ser executado, então este é um 
dos pedidos que chegou até esta vereadora. Estou muito feliz hoje por trazer uma 
notícia boa hoje em relação ao Senado Federal de fato o Senado fez o que precisa 
ser feito, no tocante as resoluções legais para manter os direitos de todos os 
trabalhadores. E o ato super importante que estamos vivendo desde semana 
passada, foi negar que tivesse uma continuação de um projeto de lei que foi 
aprovado na câmara federal, denominado a PEC da blindagem. Isso é um grande 
avanço além de também de colocar como positivo um pedido dos trabalhadores 
que inclusive não é de agora, já é uma solicitação que vem de muitos anos no 
tocante a questão da redução de tributos e nesse sentido o Senado também 
aprovou que o trabalhador que receba mensalmente até cinco mil reais ele vai ficar 
isento de IRRF, e que pra que isso seja justo na perspectiva de igualdade social, 
econômica, os super ricos que pagam um valor irrisório em função de taxas, pois as 
taxas de um super rico é igual a de um trabalhador, assalariado, eles vão ter 
alteração em seu percentual de imposto de renda, então fica aqui o meus parabéns 
a esta Casa de Leis, e neste caso ao Senado Federal. Quero parabenizar também 
ao Estúdio de Dança EmiArt que apresentou um lindo espetáculo de magia e 
aventura e encanto no último sábado, no Ginásio e Esportes, a professora Julia 
Emerick, com suas alunas, fizeram um lindo espetáculo. A arte faz com que as 
pessoas se elevam, se conectem com o positivo, e aí a gente aproveita esta 
oportunidade de reforçar a importância de ter o nosso Teatro Virginia Santos 
reformado para que possamos voltar a utilizar este espaço, produzindo e 
apresentando cultura e eu tenho certeza que vai chegar a hora de comemorarmos a 
retomada desse espaço tão importante e significativo na perspectiva de inclusão e 
de cultura para o nosso povo alegrense. Quero encaminhar um ofício ao Sec. de 
Obras Jardel, já conversei com o mesmo pessoalmente e também informei que iria 
mandar em forma de ofício, uma ampliação na esquina da Ladeira Gustavo 
Rezende, no bairro Vila do Sul, onde há alguns carros de tem a dificuldade de virar 
ali a rua é muito estreita e eu já expliquei o Jardel, já mandei até fotos pra ele, já 
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conversei com o Prefeito e acredito que em breve essa obra irá ser realizada lá. 
Quero reforçar um pedido que eu já fiz aqui em outro momento, que é um guardrail 
na descida do morro Antônio Lemos Jr, que é o morro do charuto, pois nós temos 
histórico de carros que já quase caíram ali. Por enquanto é só, Sr. Presidente. Rildo 
Mendes de Souza, saudando os presentes, hoje eu vou fazer um pedido aqui ao Sr. 
José Gilberto, eu já encaminhei os vídeos ao Nirrô, para que ele possa intervir lá 
naquele esgoto em frente ao restaurante da Rose, e essa semana entupiu duas 
vezes lá, e aquela água de esgoto ficou lá na rua, com mal cheiro, então que o Sr. 
Gilberto possa trocar aquele encanamento. Quero falar também sobre o bairro da 
ABDM, pois foram interditadas algumas obras lá, e os moradores ficaram um pouco 
revoltados, e hoje nós conversamos com o Se. De Obras Jardel, e ele nos explicou 
que não partiu do prefeito, partiu do Judiciário que embargou algumas obras, por 
conta de loteamento irregular, então vamos pedir ao Prefeito aqui que ele possa 
recorrer e que possa regularizar o mais rápido possível. Com relação ao que o 
vereador Merçon falou aqui, sobre os cachorros, e eu quero falar sobre os cães de 
Celina, pois é uma coisa que está saindo do controle lá, está matando muitas 
criações lá, o Manoel Juffo já perdeu mais de 400 galinhas, e eu quero falar aqui 
que admiro muito quem cuida dos cachorros, lá em Celina tem umas meninas que 
fazem esse trabalho com os cães de rua, admiro muito o Merçon pelo seu trabalho 
mas em Celina as coisas saíram do controle. E eu gostaria que o Alan colocasse as 
fotos no telão, esse menino que vocês estão vendo, está passando por uma 
situação difícil, os cachorros já morderam mais de seis vezes nele, então eu 
gostaria que o Prefeito, que a Secretária Graziela, pudessem tomar providencias 
sobre essa questão. O vereador Merçon disse ainda que é muito importante este 
trabalho, e que o que está acontecendo é a lei natural da sobrevivência, se a gente 
não cuidar dos cães, ele vai atacar mesmo outros animais. Rildo disse que acredita 
que se juntar o prefeito, a secretária e fizer um trabalho de castração, vai melhorar 
essa situação. São essas as minhas palavras, muito obrigado. Romar Azevedo 
Mendes, saudando os presentes, dizendo que agradece ao Prefeito pela obra 
realizada em Anutiba da praça saudável e campo bom de bola, mesmo com atraso 
agora já estão fazendo a parte mais bonita, e os engenheiros  já estiveram lá 
medindo pra fazer um muro de arrimo que vai pegar da capela mortuária até o final 
da rua, é muito perigoso ali e o muro vai trazer segurança pra comunidade, então 
agradecer a todos que possibilitaram que as obras fossem realizadas, 
especialmente Governador, Deputado Gilson Daniel, Deputado Hudson Leal, temos 
que ter união pra conseguir as coisas, enfim agradecer ao Prefeito que é o melhor 
da história de  Alegre. Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes, dizendo 
que agradece ao Prefeito pelas obras com o plantio das arvores, aparteando o 
Romar diz que também será feita a reforma do campo de Anutiba; retomando a fala 
o Vereador diz que o Prefeito está seguindo a risca e plantando arvores; que 
agradece ao Prefeito, Secretário Gustavo e toda equipe pelo trabalho realizado na 
estrada de flores de aparecida sentido Assentamento Floresta está ficando 
excelente; que agradece ao Zé Gilberto e toda equipe do SAAE porque quebrou 
uma tampa ali e a equipe esteve lá e já substituiu a tampa e colocou a via em 
condições normais; que quero fazer indicação ao Prefeito para que a equipe da 
vigilância possa estar passando com o fumace na Rua da Charqueada pessoal fez 
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a limpeza do córrego, tirou os matos mas é pouca agua, muito mosquito; que indico 
ao Prefeito que contrate uma equipe ou realize com equipe própria um pequeno 
trecho de pavimentação na rua Jose Silveira Domingues no Campo de Aviação do 
lado do final do muro do cemitério, na curva ficou um pedacinho no barro; que 
indico ao Prefeito a correção de uma grade no loteamento Antônio Lemos Jr, no 
final da rua Aristides Monteiro da Silva perto da casa do traíra que passou um carro 
e quebrou a grade; que estive com a equipe da CMA analisando as ruas dos 
loteamentos Agostinho Macedo e Antônio Lemos Jr e a maioria das ruas lá estão 
sem placa de sinalização então o correio não consegue entregar correspondência 
nas ruas, então gostaria que esse trabalho desse seguimento para que 
pudéssemos denominar todas as ruas através das placas e facilitar a vida das 
pessoas e empresas; que sobre o lixo aos domingos não tem coleta de lixo então é 
preciso reforçar que as pessoas colaborem e entendam isso. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, dizendo que agradeço ao Jardel e está sempre 
presente no bairro Vila do Sul olhando a obra todos os dias, sexta-feira um cano 
estourou e ele imediatamente ligou pro SAAE e hoje não está tendo dificuldade de 
falta de agua, por mais que tenha barro e poeira, está trazendo desenvolvimento 
pro bairro e em breve a gente vai ver o bairro muito bonito, já temos questionado 
sobre a arborização, temos um projeto de lei da cidade esponja, Nirrô está tentando 
seguir à risca o projeto pra trazer dias melhores na cidade que quer ser 
desenvolver, inovar tem que entrar nos parâmetros para nos ajudar no meio 
ambiente; que gostaria de fazer um oficio que também entrei em contato com o 
Governador e reforçar o pedido da reforma do teatro Virginia Santos, Nirrô pediu e 
fizemos imediatamente e o Governador retornou dizendo que era pro Nirrô entrar 
com projeto e Nirrô já tinha entrado quero ter certeza e em breve assim como todos 
nós estamos lutando com teatro reformado para trazer dignidade, Nirrô está em 
Vitoria lutando para trazer recurso e ter essa perspectiva pro município que é o 
teatro reformado trazendo dignidade cada dia mais pro nosso povo; aparteando a 
Vereadora Renata e Vereador Luiz e Presidente Willian dizem que gostariam de 
fazer parte do oficio; retomando a fala a Vereadora diz que vamos fazer um oficio 
bem detalhado mostrando a necessidade do teatro Virginia Santos; que também 
estive em Vitoria com Nirrô em tratativas tanto no Bruno Lamas, estivemos lá 
agradecendo a força que ele deu pra 100 casas populares pro município fazendo 
mais alguns pedidos, também estivemos no gabinete do Marcelo Santos, nosso 
deputado e ele nos ajudou a pensar em emendas parlamentares e uma delas é 
algo que eu tinha pedido muito para ABDM, então conquistei junto ao deputado a 
pavimentação asfáltica e em breve será enviado o projeto para esse calçamento e 
drenagem para aquele povo que luta com tanta dificuldade; que também fui 
questionada a respeito do piso do pessoal de endemia então gostaria de reforçar 
essa situação novamente que tenho sido muito cobrada; aparteando o Vereador 
Luiz e Vereadora Renata  pedem pra se associar ao oficio porque tudo que se 
refere a essa classe eu quero ajudar; que a gente sabe que está debaixo de um 
decreto municipal, mas em breve que ele possa olhar com muito carinho, porque a 
pessoa que trabalha e faz seu papel tem que ser reconhecida sobre essas pautas 
que precisam entender que nossos funcionários precisam ser reconhecidos, tudo 
que tiver nessa casa para melhorar pros funcionários podem contar com essa 
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Vereadora. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, diz que estive 
presente visitando algumas obras do município e vendo de perto a finalização delas 
e dá pra ver a conclusão do trabalho que vem sendo entregue a população, quero 
parabenizar ao Welington, ao Prefeito que vem entregando obras com qualidade 
para população; que quero fazer parte do oficio da Taiza para reforma do teatro 
Virginia Santos patrimônio cultural e histórico, Nirrô tem empenhado com sua 
equipe e nos apoiando o mesmo, que o Governo se sensibilize e olhe com carinho 
a destinação desse recurso; que fui cobrado no distrito no Café, que possa estar 
fazendo a passagem do carro fumacê neste distrito que é de suma importância; que 
sobre a Rod ES 181 que liga Alegre a Calçado vou cobrar DER, Dnit, a mesma 
rodovia no município de Calçado com várias faixas elevadas e no nosso município 
nenhuma, aumentou o fluxo de veículos e sem nenhum redutor de velocidade na 
rodovia; que na chegada de Celina aquelas arvores estão causando transtorno e 
perigo e reforço a cobrança ao Dnit que também na chegada do Café um pé de 
manga atrapalhando que podem causar acidente; que o tema de cachorro é muito 
importante, temos que sentar com o Executivo para tomar uma atitude e resolver. 
Carlos Renato Viana, saudando os presentes, dizendo que em relação a questão 
dos cachorros na rua, parabenizo ao Merçon pelo trabalho que ele faz de cuidar 
dos animais, mas sabemos que a rua não é lugar de animais, temos relatos e 
vídeos de cachorros avançando nas pessoas nas ruas causando um grande risco, a 
solução é o poder público recolher esses animais, precisamos fazer lei para isso e 
ter punição para os donos desses animais e o que não tem dono é obrigação do 
poder público, pois o que não pode é esses animais avançando e mordendo as 
pessoas, esse assunto é sempre protelado, não é uma solução fácil mas quem tem 
que resolver é o município; que também foi pauta minha esse ano o teatro 
municipal e com certeza o Prefeito junto com os vereadores vão conseguir recurso 
para fazer a obra de reforma do teatro; que quero encaminhar oficio ao diretor do 
SAAE tendo em vista que foi feita uma rede pluvial e de esgoto com manilha 0m 
com 100 manilhas na gestão passada e os esgoto também foi feito só que o esgoto 
está com problema acho que houve um erro de cálculo do desnível do terreno e 
quando chove o esgoto está voltando para as casa e aquilo precisa ser resolvido o 
mais rápido possível pois esta aproximando o período chuvoso, então que o SAAE 
possa estar enviando alguém lá pra solucionar esse problema. Passando à fala das 
Lideranças Partidárias: Romar Azevedo Mendes (PP), Eu só queria parabenizar 
Dr. Samir, que ontem ele completou mais um ano de vida. Que Deus continue 
abençoando a ele e a toda a família. Muito obrigado. Boa noite. Luiz Antônio da 
Silva (PSDB), Retornando à tribuna, presidente Serginho, para estender um 
pouquinho que se Vossa Excelência falou sobre a Charqueada lá, conversando 
com o pastor Daí, primeiramente quero parabenizar a equipe da vigilância 
epidemiológica, né? Eles estão com planejamento essa semana de fazer para fazer 
o município inteiro e na quinta-feira ele já me confirmou ali na quinta-feira eles vão 
fazer a charqueada. Então, quero agradecer aquela equipe que além deles ficar 
exposto ao veneno diretamente, eles são aguerridos e eu quero, tenho o meu 
carinho e meu respeito. Presidente, eu queria o Jardel, como alguns nobres 
vereadores aqui elogiaram, eu também sempre tenho elogiado. Jardel é um menino 
aguerrido, não foge da luta, né?, eu queria que o Jardel, eu ainda não olhei 
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pessoalmente, mas recebi algumas, reclamações do cemitério de Rive, diz que tem 
alguns cachorros entrando lá dentro do cemitério, fazendo uma bagunça danada. 
Então, Jardel, se você tivesse disponível, amanhã eu queria dar um pulinho com 
você até o cemitério em Rive, a gente olhar essa situação pessoalmente para a 
gente ver se pode fazer alguma coisa. Se tiver alguma coisa fora do lugar, tem 
certeza que Vossa Senhoria vai achar a solução. Presidente, eu queria pedir Vossa 
Excelência a permissão para fazer um ofício. Como sempre elogio um funcionário 
quando se destaca, tem um funcionário que acho que tem mais de 30 anos de 
prefeitura, um anelzinho da antena, né? Uma, como todos conhecem, um anel da 
antena. O Manoel tem uma pequena deficiência. Mas nunca limitou ao Manoel a 
fazer o que ele tem que fazer, que é o melhor do seu serviço. Manoel trepa em 
cima de telhado, sobe naquela torre nossa lá. E se nós, algum de nós temos em 
casa uma Sky, temos uma Oi, tem muita parte da população que é uma antena 
comum. E nós temos que agradecer ao Manoel, que o Manoel de baixo de chuva, 
de baixo de sol, coloca aquela torre para funcionar. Então, Manoel, você tem meu 
respeito e a minha o meu reconhecimento e eu queria um ofício em agradecimento 
pelos seus 30 e tantos anos de prefeitura. Tô com medo que você vai aposentar 
agora. Não sei o que a gente vai arrumar sem você para tá coordenando isso aí pra 
gente. Queria também falar uma fala que eu já falei há um tempo atrás e vou tornar 
a falar. É uma faixa, não é nem elevada, uma faixa ali perto do seu Ari, aonde 
atravessa as crianças para ir para CEABB. Detran, ajuda a gente fazer uma faixa 
ali. É um monte de crianças pequenas que travessa ali aquela pequena rua que vai 
fazer muita diferença para aquela escola. E queria pedir mais uma vez ao Detran 
que se faça uma faixa pintada ali, que é só tinta, não vai gastar mais nada do que 
isso. Presidente, eu queria falar sobre a obra da cobertura da exposição. Quando 
terminou a obra, eu verifiquei sobre as luminárias, comentei até com o Serginho, 
né? Comentei com o Nirrô e na mesma hora prontificou junto com o Jardel e 
notificaram a empresa. E hoje eu tive lá, e mais duas luminárias daquela veio ao 
chão. Então, Jardel, reforçar sobre isso, que se mude aquela luminária, não pode 
ficar solta, ela tem que ser fixa, senão vai cair mais e que se conserta que que caiu. 
me parece foram duas ou três que caiu. Por enquanto é só, presidente. Rildo 
Mendes de Souza (PSB), Senhor presidente, eu quero aqui parabenizar aos 
funcionários do caminhão do que recolhe o lixo todas as manhãs lá em Celina e 
inclusive eles me agradecer hoje pela quantidade de latão que o Lelei mandou para 
lá e a gente tá colocando todos eles de pendurado nas estacas. né? Tá, ele falou 
que tá conseguindo fazer recolher o lixo muito mais rápido, tá sendo muito melhor 
para eles, para eles todos, inclusive tomamos o café da manhã junto lá hoje na 
padaria. Eu quero dizer aqui porque a gente ouviu o funcionário. Quando não tinha 
latão lá em Celina, estava faltando latão, o lixo ficava muito espalhado. Ainda tem 
que ter mais latão lá ainda, de preferência na estaca. Tem que estar na estaca 
porque senão o cachorro espalha tudo. Então, eu quero agradecer ali por ter 
mandado esse latão. O por que que eu tô eu quero dizer aqui que eu tô fazendo, 
homenageando Emídio do SAAE, entendeu? Eu, muitas das pessoas falam assim: 
"É, Rildo, você conseguiu resolver a água de Celina?" Não foi eu que resolvi. Eu só 
ouvi o Emídio falou comigo: "Se você arrumar uma bomba, eu dou jeito na água de 
Celina". Entendeu? Não fui eu, não foi o Rildo do Mendes. Eu só o ouvi igual eu 
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ouvi o pessoal do caminhão do lixo. Inclusive falei que Celina tem 10 km de rua 
para aqueles homens recolher o lixo. Se não colocar no latão, colocar de casa, em 
casa, eles vão ter que correr 10 km lá e descer para Alegre, correr mais uns 20 ou 
30 aqui. Então não tem como eles fazer isso semana inteira. Então eu tô 
homenageando o Emídio nesse mês de outubro que vem aí, porque ele é o cara 
que falou o defeito da água. Então nós temos que ouvir os funcionários. Muito 
obrigado. Renata Alves da Silva (PT), Retorno ao púlpito para dar uma satisfação 
aos servidores municipais. a partir de pedidos que a gente fez em outras sessões 
ao secretário de educação, Vanderson, nós tivemos acesso ao orçamento 
relacionado ao FUNDEB, que é o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica Nacional. Então, a gente recebeu essas informações e a gente tá 
analisando com cautela referente 2024, 2025 para que a gente possa certificar junto 
aos servidores do magistério, vendo que esse fundo ele foi criado e ele é 
direcionado a priori para o pagamento dos professores e também das pessoas 
envolvidas diretamente na educação. Então, uma das nossas funções é tá 
verificando, né, cumprindo esse papel a partir de solicitação também dos servidores 
e servidoras do magistério municipal. Além disso, eu gostaria também de 
acrescentar que é muito importante, principalmente porque o prefeito já inclusive 
publicou, falou na rádio que ele está fazendo a o reajuste dos planos de carreira 
dos servidores do município. Então, nesse sentido, essa vereadora solicita para que 
seja levado em consideração, no tocante ao magistério, que que seja priorizado 
apenas uma tabela. Nós aprovamos aqui esse ano em março o reajuste dos 
profissionais do magistério, mas a gente sabe que ainda é utilizado duas tabelas e 
a gente solicita para que seja feito o reajuste do plano de carreiras seguindo a 
tabela que cumpre o piso nacional, como define a própria lei federal. Assim também 
a gente pede, como outros colegas também já mencionou aqui hoje, que os demais 
servidores, nesse caso também o da endemia, que tem feito um excelente trabalho 
no nosso município, para que eles possam também receber, né, os seus reajustes 
de acordo com o plano de carreira de cada servidor, de acordo com as leis federais 
já instituídas do piso nacional. Nós sabemos que o município passa por situação 
delicada de gastos públicos, até por isso o prefeito fez o decreto de redução, mas 
nós sabemos também que o reconhecimento dos nossos servidores é o que vai 
garantir a manutenção de qualidade da nossa máquina pública municipal. Eu 
gostaria também colocar aqui para todos vocês que recentemente aconteceu em 
Brasília a quinta conferência nacional de políticas para as mulheres, no qual nós 
tivemos naquele espaço mulheres representando diferentes raças, etnias, cultura 
de todo o Brasil. Foi um momento super importante, né? conferências municipais, 
estaduais e federais, como vem acontecendo desde a retomada do governo federal 
atual. É algo muito importante, porque por via, só para concluir, senhor presidente, 
porque as conferências, gente, é a escuta ativa da vontade, do desejo e das 
necessidades do cidadão. Então, eu gostaria aqui de parabenizar todas as 
mulheres que estiveram nesse espaço, lutando juntas por direitos a todas as 
mulheres diante da equidade. Muito obrigada. Boa noite. Sérgio Bittencourt Ridolphi 
(PODEMOS), Senhor presidente, dia 24/09, né? Semana passada estivemos lá na 
Secretaria Estadual de Turismo, eu, secretário municipal Willian Faian, visitando lá 
o secretário de estado, Vitor Coelho, o apresentamos algumas demandas aqui do 
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município, né? Enfatizamos a lá duas obras que nós estamos defendendo, que é a 
pavimentação ali do Criciúma até lá no túnel. né? Criando um ponto turístico ali, um 
local para as pessoas fazerem caminhada, se Deus quiser. Um local iluminado. 
Também falamos sobre lá o calçamento do morro do Cruzeiro, né? Um local que o 
prefeito tá investindo lá para construir uma rampa de voo livre. Falamos também 
sobre as potencialidades turísticas lá da Feliz. Feliz lembrança, né? Levamos um 
trabalho para ele lá que ele gostou muito. Falamos sobre a rota da Cachoeira da 
Fumaça. Então assim, fomos muito bem recebidos pelo secretário, né? O secretário 
tá novo lá na pasta, tá animado, trabalhando arduamente e a gente espera ao longo 
dos meses trazer boas notícias aqui pro nosso município. Também, senhor 
presidente, mesmo dia estivemos lá no gabinete do deputado estadual Vandinho 
Leite, né? Levei algumas demandas das associações rurais, né? indique ou mesmo 
a necessidade de aquisição de alguns implementos agrícolas para que nós 
possamos estruturar nossas associações, ofertando aos produtores condições para 
que eles possam aumentar a produtividade, aumentando assim a renda dos 
mesmos. Senhor presidente, hoje lá em Vitória, eu quero aqui parabenizar o 
deputado federal Gilson Daniel, tá tramitando no Congresso a PEC 14/21, que fala 
sobre aposentadoria especial para os agentes comunitários de saúde e de combate 
às endemias, né? Esses profissionais que trabalham em área de risco, lidando com 
agentes biológicos e químicos. Então hoje esteve lá Gilson Daniel um seminário 
estadual, né? Essa PEC trata desses profissionais, né? aposentadoria especial, 
condições de trabalho, igualdade com servidores efetivos, efetivar os servidores, 
né, que são celetistas, enfim, é uma pauta importante e o Gilson Daniel tá 
trabalhando arduamente nessa pauta, olhando por esses profissionais. Presidente, 
eu vou concluir falando pra comunidade que amanhã posso concluir, tá 
acontecendo lá na comunidade de Santa Terezinha, novena de Santa Terezinha, 
amanhã o nono dia e dia primeiro a festa lá da padroeira da comunidade. Então, 
sinta-se todos convidados a participar lá no bairro Vila do Sul. Obrigado, presidente. 
A seguir passou-se ao horário destinado às Comunicações: José Sopriano 
Merçon, a respeito de que Vossa Excelência falou, vereador Luiz, e essa fala não 
procede, tá? Chegou o nosso conhecimento, pedimos funcionário o do nosso 
distrito. Que que acontece? Foi que nós falamos agora, o cachorro tem tanto 
respeito, carinho pelo dono, que o cachorro tá lá caçando. O dono não tem invasão 
de cachorro porque a as protetor dos animais lá em Rive quando falta alguma coisa 
os cachorros me liguem, eu nunca deixei de ajudar e a comunidade lá nunca deixou 
de ajudar, inclusive o IFCE. Então essa denúncia não procede. Luiz Antônio da 
Silva, amanhã eu vou lá olhar pessoalmente para eu dar uma olhada, porque não é 
a denúncia não é só do cachorro que o que o cemitério ele precisa de alguns 
cuidados. Então eu vou olhar pessoalmente que quando chega uma denúncia é 
bom a gente verificar pessoalmente com respeito ao nosso contribuinte. eu queria 
falar da Secretaria de Desenvolvimento Rural, o Gustavo, nosso secretário de 
agricultura, tá de frente lá, a equipe maravilhosa. Eles vão fazer a segunda, o 
segundo concurso de qualidade do café. Vai ser dia 17/10 às 6 horas da tarde na 
Praça 6 de janeiro. Importante isso, presidente. O concurso contará com a 
premiação de R$ 26.000 para três premiações. Rildo, vai ser R$ 26.000. Nesse 
concurso vai ter três modalidades que vão ser dividido e premiado. Então quero 
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parabenizar, né, o secretário Gustavo e toda a sua equipe da Secretaria de 
Agricultura, que isso que a gente precisa no nosso município, é trazer gente de 
fora, mostrar que nosso município tem representatividade. Obrigado, presidente. 
Boa noite a todos. Patrícia de Souza Bravo, quero deixar os parabéns aqui para 
minha amiga Sandra Paula, uma pessoa muito especial em minha vida, que fez 
parte da minha infância também, irmã do Cândido, que Deus continue te 
abençoando minha amiga. Deixar os parabéns também para o Dr. Samir que tá de 
frente lá no hospital. Que Deus continue abençoando seus passos, Dr. Samir, que é 
muitos obstáculos que tem pela frente, mas com a presença de Deus nada é 
impossível. Que Deus continue te abençoando hoje em sempre. Renata Alves da 
Silva, retorno ao púlpito para parabenizar também, assim como a Patrícia acabou 
de falar, o Dr. Samir Cunha pelo seu aniversário, tem feito um trabalho muito 
importante no nosso hospital, Casa de Caridade de São José, e a gente confia de 
que dentro em breve a gente vai ter um hospital com muito mais recursos que a 
gente precisa e a população merece. Gostaria também de falar que amanhã 
acontece o oitavo simpósio de diversidade étnico-racial, educação antirracista, na 
Universidade Federal do Espírito Santo, no Campus Alegre. Acontece amanhã a 
partir das 18:30. Vai no dia 30 de setembro, 1 de outubro e 2 de outubro. Também 
gostaria de comunicar aqui e convidar, assim como já foi falado no início dessa 
sessão, que no próximo sábado acontecerá o encontro de bandas organizado pela 
escola Aristeu Aguiar, de onde sairão às 8 horas da manhã, encontrando com as 
demais bandas na Praça 6 de janeiro às 9 horas. Muito obrigada. Boa noite a todos. 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, eu gostaria de parabenizar também, o Dr. Samir, diretor 
da Inoves, tá administrando o nosso hospital. Que Deus possa dar força, sabedoria, 
discernimento, para que ele possa conduzir aquela casa ali com maestria, né? E 
que a gente possa colher bons frutos. Parabéns, Samir. Senhor presidente, eu vou 
falar para nesse momento, amanhã, 30 de setembro. Amanhã eu celebro, 
presidente, 30 anos de matrimônio com a minha esposa Keila. Eu faço questão de 
falar isso aqui, agradecer ela pela parceria, as bênçãos que ela nos deu, né? Deus 
nos presenciou com Sérgio Filho e Maria Carolina. Então eu gostaria de mandar um 
beijo para ela, dizer que eu a amo muito. Mas eu gostaria de falar nisso aqui, 
presidente, desses 30 anos juntos falar por que que eu falo isso? Porque eu 
valorizo as famílias, né? E realmente quando vejo uma família em harmonia, a 
gente fica muito feliz que a gente vê ali o amor, a paz, a serenidade, que eu valorizo 
também o sacramento do matrimônio, que é a presença de Deus na vida das 
pessoas. Então, nós, sem Deus, nós somos praticamente nada. Eu valorizo o 
respeito, a fidelidade ao amor. É assim que eu faço lá em casa com a minha 
esposa. Sou fiel a ela, respeito a ela. Ela tem voz como a minha. Eu a amo, trato 
ela com carinho. Eu reconheço também o benefício que é uma família ajustada, o 
bem que ela faz pra sociedade. Eu pratico isso também lá em casa. A mensagem 
do dia, presidente, os filhos não precisam de pais gigantes, mas de seres humanos 
que falem a sua linguagem e sejam capazes de penetrar-lhes o coração. Augusto 
C. Muito obrigado. Taiza Garcia Vargas Pirovani, quero somar força com os nobres 
colegas, desejar feliz aniversário pro Samir, não só pelo aniversário, né? Mas a 
gente tá vendo, ele aí com uma conquista nova aí sentimental. Que Deus abençoe 
esse novo caminho aí do Samir e que Deus nos abençoe também nessa Câmara e 
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que essa semana seja uma semana abençoada para todos nós. Amém. Willian 
Angelete Bestete, quero parabenizar também o Dr. Samir, que está à frente do 
nosso hospital. Que Jesus te abençoe, Samir você e toda sua família. Que tenha 
um feliz aniversário. Também fazer um convite. Amanhã haverá aqui na Câmara 
Municipal uma audiência pública da Secretaria Executiva de Saúde, onde serão 
apresentados dados de prestação de contas referente ao segundo quadrimestre de 
2025. Fica o convite extensivo, né, a todos os vereadores que já receberam os 
convites e a toda a população. Presidente encerrou a presente sessão. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa 
Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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